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Вступ 

 

За останнє десятиліття проблеми пожеж стали глобальними і зачіпають як 

національні, так і міжнародні інтереси. Щороку на Землі виникає понад 7 мільйонів 

пожеж, тобто, у середньому, кожні 4,5 секунди у світі виникає пожежа. Щороку у 

світі через пожежі гине близько 60 тисяч чоловік, одержують опіки і травми більше 

чим 1 млн. чоловік. Збитки перевищують сотні мільярдів доларів.  

Як свідчить світова статистика за останні десять років, співвідношення 

великих пожеж, катастроф і стихійних лих показує, що пожежі займають перше 

місце (31%), вибухи – друге (23%), урагани, шторми, смерчі – третє (19%),  

землетруси – четверте (15%), снігопади, зсуви, повені – п'яте (12%).  

Населення України представляє близько 1 % населення світу, щорічна 

загибель людей від пожеж у нашій країні складає до 4 % від загальної кількості 

загиблих у світі. 

Крім цього, пожежі забруднюють повітряне і водяне середовище, знищують 

природні ресурси. Від цього збільшуються економічні втрати.  

Для багатьох країн пожежі стали серйозною проблемою, і з кожним роком 

негативний вплив на їхню економіку й екологію все збільшується, вони все частіше 

загрожують життю і здоров'ю людей. 

Основною задачею, що стоїть перед Державною службою України з 

надзвичайних ситуацій, є забезпечення високого рівня пожежної безпеки. У процесі 

ліквідації пожежонебезпечних ситуацій відбувається взаємодія підрозділів ДСНС 

України, суспільства і навколишнього середовища. Параметри цієї взаємодії істотно 

впливають на величину соціально-економічних наслідків. Яскравим прикладом 

цього є функціонування системи пожежогасіння, однієї з основних частин якої 

виступає система оперативно-тактичної діяльності. Перед транспортом ДСНС 

України стоїть задача доставки пожежних підрозділів до місця виклику в 

мінімальний час. Величина цього часу залежить від різних факторів як випадкового, 
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так і детермінірованого характеру, обумовлених складною системою 

функціональних зв'язків экзо- й ендогенного характеру. 

Розміри збитку, нанесеного державі і суспільству пожежами, значною мірою 

стримуються завдяки активному реагуванню Державною службою України з 

надзвичайних ситуацій, підрозділи якої, у середньому, щодоби виїжджають по 

сигналі тривоги 550 разів. Щорічно пожежні рятують на пожежах від 5 до 7 тис. 

чоловік. 

Рішенню проблем пожежної безпеки, збереженню матеріальних цінностей і 

самого людського життя, місцевими органами виконавчої влади й органами 

місцевого самоврядування ще не приділяється належної уваги. Питання пожежної 

безпеки коштують на далекій периферії їхньої практичної діяльності і не стали 

складовою частиною економічних реформ. 

 

Актуальність обраної теми. 

Бакалаврська робота присвячена вирішенню питання по зменшенню 

пожежно-небезпечного становища яке склалось в цеху комплектування та зборки 

елементів для опалубки будівництва, фанери для опалубки.  

Статистичні данні за останні 9 місяців свідчать, що в деревообробних цехах 

відбулося біля 100 пожеж. Згідно розглянутих статистичних даних велике 

занепокоєння викликає протипожежний стан на даних підприємствах. Вони мають 

дуже низький рівень пожежної безпеки. Це обумовлено багатьма причинами, одна з 

яких - недостатньо фінансування цих об'єктів. Відсутність коштів приводить до того 

що керівники цих об'єктів не можуть своєчасно виконувати профілактичні заходи  

передбачені існуючим законодавством. Деревообробні цехи відносяться до об’єктів 

виробництва. Оскільки у випадку виникнення пожежі на них обстановка 

ускладнюється необхідністю ліквідовувати пожежу у великих розмірах, то до 

підготовки проведення оперативних дій підрозділи ДСНС України відносяться з 

особливою відповідальністю. Безпечна й організована евакуація людей, правильний 

вибір вирішального напрямку введення основних сил і засобів на гасіння пожежі 
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залежить від уміння КГП правильно оцінити обстановку, прийняти рішення і 

віддати розпорядження на проведення оперативних дій. Всього цього неможливо 

якісно виконати без знання характеру розвитку пожежі на подібних об'єктах, 

особливостей архітектурного планування, поведінки будівельних конструкцій в 

умовах підвищених температур, закономірностей напрямку газових потоків і уміння 

керувати ними. 

Мета роботи 

Метою роботи є виявлення порушень діючих вимог нормативних актів з 

питань пожежної безпеки цеху комплектування та зборки елементів для опалубки 

будівництва, фанери для опалубки ТОВ «ПЕРІ УКРАЇНА». Розробка 

профілактичних заходів щодо покращення стану пожежної безпеки. Розробка 

рекомендацій щодо успішного гасіння будівлі цеху на випадок пожеж з  метою 

покращення протипожежного стану об'єкту 

Задача роботи 

Визначити особливості будівлі цеху комплектування та зборки елементів для 

опалубки будівництва, фанери для опалубки ТОВ «ПЕРІ УКРАЇНА». Провести 

аналіз протипожежного стану на об'єкті. Розробити рекомендації щодо покращення 

протипожежного стану. Розробити план пожежогасіння зазначеного цеху. 

Очікувані результати 

Аналіз відповідності протипожежного стану об'єкта існуючим вимогам. 

Рекомендації щодо покращення протипожежного стану об'єкта. План 

пожежогасіння об'єкта. 
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РОЗДІЛ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБ’ЄКТА 

 

1.1 Характеристика м. Бровари Київської області. 

 

Бровари  — місто обласного підпорядкування в Україні, адміністративний 

центр Броварського району Київської області, найбільше місто Київської 

агломерації після Києва. Населення складає 107 тис. жителів (2019). 

Бровари, ймовірно, засновані близько 1120 року, але вперше згадуються у 

достовірних документальних джерелах з 1630 року, статус міста надано в 1956 році. 

Починаючи від 1970-х років місто має значну промислову базу. Відтоді у Броварах 

прогресує «будівельний бум», завдяки якому, місто займає в країні третє місце за 

кількістю введеного в експлуатацію житла на одного мешканця (після Ірпеня і 

Бучі). 

Місто Бровари збільшує свою населеність, на 2019 рік у Броварах проживає 

107 000 жителів. Бровари мають найбільшу народжуваність в Київській області, та 

друге місце за чисельністю населення (після Білої Церкви). 

Бровари — значний економічний центр Київщини, в місті нараховується 2987 

підприємств та організацій. Значного розвитку тут набули хімічна промисловість, 

машинобудування, капітальне будівництво житла, деревообробка. Підприємства 

харчової промисловості забезпечують місцеві потреби. Під Броварами у Великій 

Димерці працює великий завод з виробництва безалкогольних і газованих напоїв 

компанії Кока-Кола ІП «Кока-Кола Беверіджиз Україна лімітед». Бровари посідають 

перше місце в Київській області по прямим іноземним інвестиціям. 

Провідними підприємствами і виробництвами, в тому числі і 

бюджетоутворюючими для міста, в Броварах є: 

 Казенний завод порошкової металургії (Броварський Завод Порошкової 

Металургії — БЗПМ); 

 ВАТ «Броварський Завод Будівельних Конструкцій»; 

 ЗАТ «Броварський завод пластмас»; 

https://uk.wikipedia.org/wiki/2019
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%96%D0%BB%D0%B0_%D0%A6%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B2%D0%B0
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 ВАТ «Броварський шиноремонтний завод»; 

 ВАТ «Броварський завод комунального обладнання»; 

 СП «Броварський завод торгового машинобудування»; 

 ДП «MERX»; 

 ТОВ «Броварський домобудівельний комбінат „Меркурій“»; 

 ВАТ «Кранобудівна фірма „Стріла“»; 

 КП «Київський завод алюмінієвих будівельних конструкцій»; 

 ВАТ «Броварська друкарня»; 

 Дочірнє підприємство «Зееландія»; 

 ТОВ «Київгума»; 

 Броварська меблева фабрика «Meblissimo»; 

 ТОВ «Хімлаборреактив». 

Широко відомою є продукція броварських підприємств — вироби із 

вуглецевих матеріалів, тугоплавких з'єднань, труби з термопластів, плівки 

полімерні, крани на автомобільному ходу, камери холодильні, меблі, бланки, 

трикотаж, газетна продукція, хлібобулочні вироби, молочні продукти. Також в місті 

розташовані три з десяти найбільш успішних в Україні підприємств з виробництва 

взуття. 

З 2010 року компанія Softex-Aero виготовляє в Броварах багатоцільові 

гелікоптери: VV-2, V-52, V-22 та літаки бізнес-класу: V-24/V-24L. 

З 2018 року компанія ТДС Укрспецтехніка розпочала виробництво 

спеціальної та комунальної техніки. 

 

1.2. Характеристики «PERI Україна» 

ТОВ ПЕРІ УКРАЇНА  розташоване за адресою: м. Бровари кільцева 60. 

Підприємство займається поновленням та здачею в оренду виробів (опалубки) для 

будівництва. Загальна територія площею (4.04Га) ,яка огороджена металевим 

прозорим  парканом та має 2 під’їзд - з кільцевої 60 (дивись схему). 
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Чисельність працюючих – у денну годину в  цеху комплектування та зборки 

елементів для опалубки будівництва, фанери для опалубки може  знаходитися 

близько 30 осіб  персоналу. У нічний час знаходиться 1 охоронець. 

Відомості про шляхи евакуювання: всього зі складського приміщення є 3 

виходи на вулицю: з фасадної сторони 2 виходи та з тильної частини будівлі. 

 

 

 

Внутрішній протипожежний водопровід складських приміщень має 

трубопровідні мережі з Ø 51 мм:  

-основний цех комплектування та зборки елементів для опалубки 

будівництва, фанери для опалубки  - встановлено 19 ПК. Всі ПК укомплектовані 

пожежними рукава та стволами РС-50. Тиск у мережі 2,5 атм. Насоси-підвищувачі 

знаходяться на території в насосній. 
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- адміністративна будівля - встановлено 9 ПК. Всі ПК укомплектовані 

пожежними рукава та стволами РС-50. Тиск у мережі 2,5 атм. Насоси-підвищувачі 

знаходяться на території в насосній. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання на території підприємства 

знаходяться 3 пожежні гідранти діаметром 150 мм. , водопровід кільцевий, а також 

два  пожежних водоймища об’ємом 600 м
3
 та 400 м

3
 , (дивитись схему). 

 

1.3 Характеристика цеху комплектування та зборки елементів для 

опалубки будівництва, фанери для опалубки 

Будівлі підприємства І ступеня та ІІ ступеня вогнестійкості. На території 

підприємства розташовані наступні складські приміщення: 

 - основний цех комплектування та зборки елементів для опалубки 

будівництва, фанери для опалубки – 1 поверхова споруда, прямокутної  форми, І 

ступеня вогнестійкості, розміром в плані 72х30м висотою 6м, загальною площею в 

плані 2160 м
2
. У денну годину в цеху знаходиться близько 30 осіб персоналу.  

Стіни та перегородки сендвіч панелі. Оздоблення стін та стелі в складському 

приміщенні  виконано з не горючих матеріалів. 

Дах – односкатний.  Покрівля металева.  

- адміністративна будівля- 3 поверхова споруда, прямокутної  форми, І 

ступеня вогнестійкості, загальною площею в плані 814  м
2
. У денну годину в будівлі  

знаходиться близько 18 осіб персоналу.  

Стіни та перегородки залізобетонні. Оздоблення стін та стелі  в складському 

приміщенні  виконано з не горючих матеріалів. 

Перекриття  залізобетонне.  

Дах – односкатний.  Покрівля бітумна.  

 

1.4 Аналіз пожежної небезпеки 

Проведемо аналіз пожежної небезпеки даного виробництва. У спрощеному 

вигляді аналіз пожежної небезпеки виробничого приміщення, технологічного 



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-29. ІтаАРТ. РПЗ-01 

Лист 

     
12 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

обладнання, взагалі має дати відповіді на питання: де, за яких умов і за яким чином 

може виникнути пожежа, і як буде проходити її подальший розвиток; або від чого 

ще і як може загорітися, і до чого це призведе. 

Кінцевою метою аналізу пожежної небезпеки буде максимально можливе 

виключення потенційних джерел запалювання, зведення до мінімуму горючого 

середовища, встановлення в цеху такого протипожежного режиму , при якому 

можливість виникнення пожежі та масштаби її наслідків будуть найменшими. 

Важливим завданням аналізу пожежної небезпеки та стану протипожежного 

режиму є виявлення умов виникнення пожеж під час окремих технологічних 

операцій. Слід також враховувати і психофізіологічні умови праці персоналу цеху. 

Аналіз пожежної небезпеки будемо проводити в ході технологічного процесу, крім 

цього відповімо на слідуючи питання: 

– несправність технологічного обладнання  

– порушення правил устрою та експлуатації електрообладнання, строків його 

ремонтів та замірів опору ізоляції; 

– порушення правил експлуатації вентиляційних систем; 

– порушення технологічного регламенту з вини обслуговуючого персоналу ; 

– порушення правил зберігання речовин; 

– інші порушення протипожежного режиму. 

Аналіз пожежної небезпеки є основною для розробки усіх видів 

протипожежних заходів. Тому повнота, своєчасність та якість його проведення 

істотно впливають на загальність його проведення істотно впливають на загальний 

протипожежний стан підприємства й організацію пожежно-профілактичної роботи. 

Пожежна навантага 

Деревоволокнисті плити, пластик, елементи опор для опалубки. Оргтехніка, 

обладнання, інвентар, меблі, папір, окремі конструктивні елементи приміщень, 

оздоблення приміщень. НХР, ВР, РР та інших небезпечних речовин в будівлі не 

зберігається. 

Системи забезпечення пожежної безпеки 
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Автоматичних систем пожежогасіння в цеху комплектування та зборки 

елементів для опалубки будівництва, фанери для опалубки не передбачено. 

Вогнегасники знаходяться біля кожного ПК. 

Характеристики інженерного обладнання 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита. 

Аварійне освітлення присутнє. 

Опалення  кондиціонерне. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлі – природна.  

Прогнозування розвитку пожежі  

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, 

обладнання. Також через високотемпературні конвективні потоки можливе 

виникнення розповсюдження вогню крізь двірні прорізи та вентиляційні системи. В 

умовах швидкого розповсюдження диму по складському приміщенню будівлі 

організація евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

Крім цього пожежну небезпеку представляє система вентиляції яка має 

розгалужену систему. Необхідно ураховувати те, що продукти горіння швидко 

розповсюджуються по системі вентиляції. В ході пожежотехнічного обстеження 

необхідно перевіряти наявність вогнезатримуючих клапанів у містах перетинання 

повітроводів протипожежних перешкод. 

Розглядаючи пожежну небезпеку цеху також необхідно ураховувати, що у 

випадку пожежі полум’я швидко розповсюджується по технологічному 

обладнанню. В цьому випадку пожежа приймає велику площу. Для її гасіння 

необхідно притягати великі сили оперативно-рятувальних підрозділів. Також 

однією з причин яка може послужити джерелом пожежі є статичне електрика. 

Крім цього необхідно ураховувати, що підлога в цеху має бетонне та 

асфальтне покриття. При падінні металевих деталей об бетонну підлогу може 

виникнути іскра яка визве спалахування дерев’яного пилу, тому необхідно в таких 

цехах підлогу робити з іскробезпечних матеріалів. 
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Також на пожежну небезпеку впливає  порушення протипожежного режиму, 

технологічного процесу, несвоєчасного проведення планових робіт технологічного 

та електричного обладнання. 

В процесі проведення пожежнотехнічного обстеження цеху необхідно 

ураховувати всі ці недоліки. Грамотна оцінка пожежної небезпеки дозволить 

виявити більше порушень і розробити протипожежні рішення по підвищенню 

пожежної безпеки об`єкту. 
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РОЗДІЛ 2. ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО НАГЛЯДУ (КОНТРОЛЮ) 

ЩОДО ДОТРИМАННЯ СУБ’ЄКТОМ ГОСПОДАРЮВАННЯ ВИМОГ 

ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ ТЕХНОГЕННОЇ ТА ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Існують два види перевірок пожежного стану об’єктів: планові , позапланові. 

Планові перевірки проводяться з метою здійснення обстеження щодо 

відповідності об’єктів вимогам нормативно-правових актів та контролю за 

виконанням встановлених чинним законодавством вимог пожежної безпеки.  

Позапланові перевірки проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів. 

Перевірки проводяться тільки на підставі припису на право перевірки 

начальника державного органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки, яке реєструється в спеціальному журналі даного органу. 

Припис на право перевірки керівника державного органу з нагляду (контролю) у 

сфері пожежної та техногенної безпеки, або його копія, завірена печаткою, 

пред’являється державним інспектором, який здійснює перевірку, керівнику об’єкта 

або уповноваженій особі, одночасно зі службовими посвідченнями учасників 

перевірки. 

Перевірка може здійснюватися тільки тими державними інспекторами, які 

вказані в приписі на право перевірки. Термін перевірки визначає керівник 

державного органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки, 

виходячи з характеристики об‘єкта. 

Об’єкти незалежно від організаційно-правових форм та форм власності 

відповідно до рівня пожежної небезпеки поділяються на об‘єкти I-ї,  II-ї  та  III-ї 

груп.  

«PERI Україна» належить до об‘єктів I-ї групи, оскільки  промислові та 

складські будівлі відносяться до категорій “А”, “Б” за вибухопожежною небезпекою 

незалежно від площі. 
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Планова перевірка підприємства здійснюється щорічно і може проводитися 

бригадним та груповим методом, із залученням представників Державного 

департаменту промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду, інших 

органів державного нагляду. 

Позапланові перевірки, які проводяться з метою здійснення контролю за 

виконанням приписів, здійснюються за рішенням керівника служби державного 

органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки, але не 

частіше одного разу на рік. 

Позапланові перевірки суб’єкту господарювання не проводяться за умови 

укладення договорів добровільного страхування відповідальності перед третіми 

особами. 

Перевірка об’єкту проводиться за участю керівника (власника) підприємства, 

або уповноваженої особи, які повинні бути завчасно повідомлені про дату його 

проведення.  

Перед проведенням перевірок державний інспектор повинен ознайомитись з 

технічною документацією і довідковою літературою, яка характеризує пожежну 

небезпеку об’єкта, з матеріалами про пожежі та попередніми перевірками, 

відповідними галузевими правилами та нормами з питань пожежної безпеки. 

Керівник органу державного органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки періодично перевіряє підготовленість державних інспекторів 

до проведення перевірок. 

Під час перевірок аналізується протипожежний стан об‘єкта та ступінь 

виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма невиконаними 

заходами припису та виявленими порушеннями державний інспектор повинен 

вжити заходів щодо притягнення винних осіб до відповідальності. 

Під час перевірок об`єктів перевіряється наявність актів прийняття в 

експлуатацію засобів протипожежного захисту, наявність договорів на технічне 

обслуговування засобів протипожежного захисту та виведення сигналів на пульти 

спостереження, наявність сертифіката відповідності (свідоцтва про визнання) на 
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продукцію протипожежного призначення або його копії, що виконані на захищених 

бланках суворої звітності встановленого зразка. 

При здійсненні перевірок огляду підлягають територія об’єкта, будинки, 

споруди, установки та обладнання, у тому числі й ті, що знаходяться у стадії 

будівництва, продукція, що виробляється або реалізується, стан під’їзних шляхів, 

забезпеченість і технічний стан пожежної техніки, наявність і працездатність 

автоматичних установок пожежогасіння і пожежної сигналізації, засобів зв’язку, 

стан і надійність функціонування зовнішнього і внутрішнього протипожежного 

водопостачання. Крім цього, перевіряється наявність об‘єктів (приміщень), які 

здаються в оренду, та укладення відповідних договорів оренди (у частині, що 

стосується відповідальності за забезпечення пожежної безпеки об‘єкта 

(приміщення)), а також наявність на орендованих об‘єктах (приміщеннях) дозволів 

на початок роботи. 

Під час перевірок аналізується діяльність адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єкта, а також перевіряється:  

1. наявність наказів, розпоряджень та інструкцій з питань пожежної 

безпеки;  

2. виділення асигнувань на протипожежні заходи та придбання 

протипожежного обладнання;  

3. включення протипожежних заходів у виробничо-фінансові плани;  

4. дотримання правил проведення вогневих робіт;  

5. організація роботи пожежно-технічної комісії;  

6. наявність відповідних сертифікатів на обладнання і устаткування та 

документів, що підтверджують показники пожежної небезпеки застосованих 

речовин та матеріалів у виробництві або будівництві;  

7. функціонування відомчої, місцевої, добровільної пожежної охорони та 

якість профілактичної роботи, яка ними проводиться;  

8. порядок організації проведення протипожежного інструктажу та занять 

за програмою пожежно-технічного мінімуму з працівниками;  
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9. знання робітниками об’єкта питань пожежної безпеки, обов’язків на 

випадок виникнення пожежі;  

10. організація навчання і перевірки знань з питань пожежної безпеки 

посадових осіб;  

11. наявність обліку пожеж і реагування на них адміністрації об’єкта;  

Заходи щодо усунення недоліків у діяльності адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об’єктів, що перевіряються, відображаються в приписі. 

За наслідками планових перевірок керівнику підприємства дається акт 

складений за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки.  

Акт державного органу з нагляду (контролю) у сфері пожежної та техногенної 

безпеки  підписують державні інспектори, які проводили обстеження. Він 

зберігається в наглядовій справі до повного його виконання, але не менше 5 років.  

Протипожежні вимоги до орендованих будинків, споруд і приміщень 

пропонуються сторонам згідно зі статтею 5 Кодексу цивільного захисту України і 

договором оренди. 

Акти можуть бути оскаржені до вищого органу чи посадової особи 

державного пожежного нагляду в 10-денний термін з дня їх вручення. 

У разі відсутності порушень при проведенні перевірки складається довідка за 

підписами обох сторін у двох примірниках, перший з яких вручається керівникові, а 

другий – підшивається до наглядової справи.  
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РОЗДІЛ 3. МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ ПЕРЕВІРОК ЩОДО 

ДОТРИМАННЯ ВИМОГ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ'ЄКТУ. 

 

Для того щоб грамотно провести перевірку протипожежного стану цеху 

комплектування та зборки елементів для опалубки будівництва, фанери для 

опалубки, перевірки : 

1. Підготовка до проведення обстеження : 

- вивчення попередніх приписів та актів державного органу з нагляду 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки; 

- вивчення відомчих наказів, вказівок, розпоряджень щодо забезпечення 

пожежної безпеки; 

- інформації про пожежі на споріднених установах. 

2. Організаційне забезпечення обстеження: 

- погодження умов проведення обстеження з керівництвом підприємства; 

- запит необхідних додаткових документів; 

- залучення до перевірки необхідних фахівців підприємства; 

- оповіщення керівництва об`єкту про час перевірки. 

3. Перевірка організації роботи щодо забезпечення на об`єкті належного рівня 

пожежної безпеки з боку адміністрації: 

- організація контролю за виконанням об`єктових приказів; 

- організація виконання капітальних протипожежних заходів; 

4. Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту 

вимогам діючих норм і правил пожежної безпеки 

4.1. Утримання території: 

- стан проїздів, в’їздів до будівлі; 

- наявність вільного доступу до джерел водопостачання та будівлі; 

- наявність і достатність відповідних покажчиків, знаків безпеки, 
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попереджувальних написів; 

- вчасність очищення території від технологічних відходів, сміття та ін. 

4.2. Експлуатація електроустаткування: 

- організація і проведення технічного обслуговування та планово-

профілактичних ремонтів; 

- відповідність і справність апаратів захисту від статичних розрядів, 

заземлюючих пристроїв і захисту від блискавок; 

- відповідність електрообладнання та електропроводки класам приміщень 

за зонами згідно ПУЕ; 

- наявність інструкцій про правила експлуатації електрообладнання; 

- проведення замірювань опору ізоляції; 

- наявність у робочому стані аварійного освітлення. 

4.3. Експлуатація технологічного обладнання: 

- наявність інструкцій про експлуатацію технологічного обладнання; 

- справність приладів контролю та регулювання технологічного процесу; 

- наявність систем локального автоматичного пожежогасіння ; 

- робота технологічного обладнання; 

- наявність на робочих місцях пам`яток з попередженням про аварійні 

ситуації. 

4.4. Система вентиляції: 

- працездатність системи вентиляції; 

- вибіркова перевірка вчасності та якості ТО і ППР; 

- працездатність аварійної системи . 

4.5. Утримання шляхів евакуації: 

4.6. Утримання засобів пожежогасіння: 

- вид вогнегасників, їх кількість; 
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- наявність вогнегасників які пройшли сертифікацію на Україні; 

- укомплектованість внутрішніх пожежних кранів їх відповідність 

протипожежним нормам та працездатність. 

5. Перевірка оперативної готовності ДПД. 

6. Проведення пожежно технічного мінімуму з персоналом, а також якість 

проведення інструктажів з пожежної безпеки. 

7. Підведення підсумків обстеження і проведення наради за результатами 

огляду. 

Вручення акту перевірки державного органу з нагляду (контролю) у сфері 

пожежної та техногенної безпеки. 
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РОЗДІЛ 4. ВИЗНАЧЕННЯ КАТЕГОРІЇ ПРИМІЩЕНЬ ТА БУДІВЛІ ЗА 

ВИБУХОПОЖЕЖНОЮ ТА ПОЖЕЖНОЮ НЕБЕЗПЕКОЮ. 

Розрахуємо, чи утвориться небезпечна пило-повітряна суміш при 

пошкодженні технологічного обладнання. 

Частка горючого пилу в загальній масі відкладень дорівнює 0,6, а 

дисперсність горючого пилу менше 360 мкм. В момент аварії можливе знаходження 

не більше 20 кг дерев’яного пилу. Система аспірації вимикається автоматично. 

Продуктивність системи аспірації q = 0.03 кг/хв. Коефіцієнт ефективності 

пилеприбирання Ку = 0,7 (тому що прибирання здійснюється за допомогою 

механізованої вакуумної системи, а підлога з вибоїнами до 5% від загальної площі). 

Нижня концентраційна межа поширення полум`я дерев’яного пилу 22,7г/м
3
. 

За період між прибираннями товщина шару пилу на доступних для прибирання  

місцях площею 300 м
 2 

 склала 0,1 мм (δ д ), а на доступних місцях площею 300м
2
 – 

0,15 мм (δ н ). Густина пилу ρ = 350кг/м
3
. 

Визначимо масу пилу, що осідає на конструкціях будівлі та технологічних 

апаратах за період між прибираннями (m оп ) 

mоп = ( δ д  Fд  + δ н Fн  ) ρ = ( 0,0001*1000 + 0,00015*300) 350 = 50,75 кг (4.1) 

Визначимо масу відкладеного в приміщенні пилу до початку аварії 

m п = К г / Кп ( m 1+ m 2 ) = ( К г/ К у ) mоп ,                                                     (4.2) 

де  К г  - частка горючого пилу у загальній масі відкладного пилу, 

К у  -  коефіцієнт ефективності пило прибирання. 

m п  = 0,5 / 0,7 * 50,75 = 36,25 кг.                                                                 (4.3) 

Розрахункова маса пилу m ав, , що надійшла в приміщення в результаті 

аварійної ситуації (при руйнуванні технологічного обладнання), визначається:  

m ав = (mоп + q τ )Кп ,                                                                                      (4.4) 

де m ав  - маса горючого пилу , що входить в приміщення із зруйнованого                 

апарату, кг; 

q   -   продуктивність пристрою, який подає пиловидні речовини  в апарат по 

трубопроводах до моменту їх відключення , кг/с; 
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К п – коефіцієнт  пиління, який дорівнює відношенню маси завислого в повітрі 

пилу до всієї маси пилу, що надійшла з апарату до приміщення.   

m ав = (14 + 0,03 * 120 ) * 1 = 17,6 кг                                                          (4.5) 

Розрахункова маса пилу  m з , що завихрився в приміщенні визначається за 

формулою: 

m з = К з  * m  п ,                                                                                               (4.6) 

де  К з  - частина відкладеного в приміщенні пилу, який здатний перейти у зависле 

становище в результаті аварійної ситуації. Якщо відсутні експериментальні дані 

величини  К з  , то допускається приймати К з  = 0,9. 

m з = 0,9 * 36,25 = 32,625 кг.                                                                        (4.7) 

Масу завислого пилу в об`ємі приміщення – m (кг), що утворюється в 

результаті аварії ( повного руйнування апарату ), визначають за формулою: 

φ`д = m/v = 50.225/ (0.8 * 36 * 24 *6 ) = 0.012  кг/м 
3                                                         

(4.8)
 

Так як вибухонебезпечна концентрація може утворюватися лише при аварії 

технологічного обладнання, то приміщення деревообробного цеху 

повибухопожежній небезпеці відноситься до зони класу 22. 

Визначимо категорію приміщень деревообробного цеху за вибухопожежною 

та пожежною небезпекою. Для цього необхідно розраховувати надлишковий тиск 

вибуху. Надлишковий тиск вибуху пило повітряної суміші знаходимо за формулою: 

∆ Р = (m * Q`H * P 0 * z ) / (V віл * C p * ρп * Т0 * Кн ),                                     (4.9) 

де   m – маса пилу, що бере участь у вибуху;    

Q`H  - нижня теплота згорання;  

P 0 – початковий тиск; 

z – коефіцієнт участі у вибуху горючого пилу = 0,5;  

V віл – вільний об`єм приміщення (0,8 Vгеом );  

C p – питома теплоємність повітря;  

ρ п  - густина повітря;  

Т0  - початкова температура; 

Кн – коефіцієнт не герметичності  приміщення. 
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Отже: 

∆ Р = (50,225 * 19500 * 101,315 * 0,5) / 0,8 * 36 *24 *7,5 *1,01 * 1,29 * *293*3) 

= 8,36 кПа                                                                                                            (4.10) 

Так як, надлишковий тиск вибуху більше 5 кПа, то приміщення 

деревообробного цеху відносяться до категорії «Б». 
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РОЗДІЛ 5. ВІДПОВІДНІСТЬ БУДІВЕЛЬНИХ КОНСТРУКЦІЙ 

ПРОТИПОЖЕЖНИМ НОРМАМ. 

 

5.1. Аналіз відповідності ступеню вогнестійкості. 

 

Розглянемо відповідність ступеню вогнестійкості. Будівля має II ступінь 

вогнестійкості. У зв’язку з цим перевіримо відповідність будівельних конструкцій 

нормативним вимогам.   

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за 

стандартним температурним режимом до настання одного з граничних станів 

конструкції: 

- втрати несучої спроможності (R); 

- втрати цілісності (Е); 

- втрати тепло ізолювальної спроможності (І). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначається шляхом 

випробування. 

 Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). За межею поширення вогню будівельні конструкції 

поділяються на три групи: 

- М0 ( межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

- М1 ( М<25 см – для горизонтальних конструкцій; М<40см  – для 

вертикальних і похилих конструкцій); 

- М2 ( М>25 cм – для горизонтальних конструкцій; М>40см  – для 

вертикальних і похилих конструкцій). 

Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його 

будівельних конструкцій і межами поширення вогню по цих конструкціях 

відповідно до таблиці. 
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За таблицею 2 ДБН В.2.2-9-2009 «Будинки і споруди. Громадські будинки та 

споруди. Основні положення»  визначаємо необхідний ступень вогнестійкості. 

Для деревообробного цеху він складає ІІ. 

Визначаємо фактичних ступень вогнестійкості: 

За збірником № 27 визначаємо фактичні межі вогнестійкості конструкцій та 

фактичні межі поширення полум'я; 

За ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об`єктів будівництва. Загальні 

вимоги» визначаємо необхідну межу вогнестійкості та межу поширення полум'я 

конструкцій і визначаємо фактичний ступінь вогнестійкості будівлі. 

Таблиця 5.1  

№п/

п 

Будівельні 

конструкції 

ВС

ВБ 

REIн, 

хв 

Мн, 

см 

REIф,  

хв 

Мф, 

см 

ФСВ

Б 
Висновок 

1 2 3 4 5 6 7 8 10 

1. 

Стіни 

несучі  

 =510мм. 

II 
REI 

120 
M0 

 

REI 

330 

 

M0 I Відповідає 

2. 

Самонесучі 

стіни 

цегляні 

товщиною 

250 мм 

ІІ 
REI 

165 
М0 

REI 

330 
М0 І Відповідає 

3. 

Колони 

залізобетон

ні 300х400 

мм 

ІІ R120 М0 
R120 

 
М0 ІІ Відповідає 

4. 

Металеві 

ферми 

покриття 

ІІ R30 М0 R15  ІІІ 
Не 

відповідає 

5. 

Перегород

ка цегляна  

 =120мм. 

II 
EI 

15 
M0 

EI 

90 
M0 I 

Відповідає 
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Таким чином при проведенні пожежнотехнічного обстеження цеху 

комплектування та зборки елементів для опалубки будівництва, фанери для 

опалубки ТОВ ПЕРІ УКРАЇНА було виявлено, що на даний час на підприємстві не в 

повній мірі дотримуються вимоги нормативних документів щодо забезпечення 

пожежної безпеки, матеріали про застосування запобіжних заходів, адміністративні 

заходи, що направленні перш за все на покращення рівня пожежної безпеки даного 

підприємства.  

5.2 Аналіз стану шляхів евакуації. 

Безумовно, що найважливішим завданням всієї системи протипожежного 

захисту є забезпечення захисту людей від небезпечних факторів пожежі, якими 

супроводжується горіння, та рятування людей у разі пожежі 

Розглянемо шляхи евакуації цеху та складських приміщень. Для успішної 

евакуації з цеху необхідно визначити мінімальну відстань від найбільш віддаленого 

робочого місця до найближчого евакуаційного виходу . Розглядаючи наш цех було 

визначено, що ця відстань становить 25 метрів, що відповідає вимогам безпечної 

евакуації. Для успішної евакуації ці шляхи не повинні захаращуватися. Враховуючи 

це необхідно дотримуватися виконання вимог технологічного регламенту. На 

робочих місцях не повинні зберігатися ніякі предмети. Виступаючі конструкції 

технологічного обладнання повинні бути розташовані на висоті не менш двох 

метрів над рівнем підлоги. На шляхах евакуації повинні бути розташовані знаки 

пожежної безпеки які вказують на місце розташування евакуаційного виходу, 

напрямок руху. Для евакуації людей з приміщення цеху технологічне обладнання не 

буде перешкоджати, однак як показує перевірка протипожежного стану біля виходу 

з цеху встановлені пусті бочки. В воротах  передбачені калитки, однак нижній край 

розташований на висоті більш 0,15 м від підлоги, а це не відповідає вимогам правил 

пожежної безпеки. Крім цього для успішної евакуації необхідно враховувати 

наявність аварійного та евакуаційного освітлення. Як показала перевірка таке 

освітлення наявне і підключено воно від другого джерела живлення електроенергії. 

Розглянемо тепер відстань між евакуаційними виходами. Вони повинні 
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розташовуватися за формулою L >1,5 П  де П- периметр цеху. Коли ми введемо 

периметр під корінь, то отримаємо, що відстань між евакуаційними виходами 

повинна бути не менше 22,5м. В нашому випадку ця відстань складає 41 м, що 

відповідає нормативним вимогам. Крім цього для успішної евакуації необхідно 

мати достатню кількість евакуаційних виходів. В даному цеху їх 6, що також 

відповідає протипожежним вимогам. Згідно норм таких виходів повинно бути не 

менш двох. Ширина проходів в цеху складає 2,2 метра при мінімальній ширині 1 

метр, а ширина дверних прорізів повинна бути не менш 0,8 метрів. 

 

5.3 Аналіз пожежної автоматики. 

На даному об’єкті пожежна автоматика відсутня, оскільки  згідно ДБН В.2.5-

56:2014 «Системи протипожежного захисту» додатку В, пункту 8.7  приміщення 

деревообробки та столярні майстерні обладнуються системами СПС та АУПГ при 

площі приміщення більше 500 м
2
.  

 

5.4 Аналіз протипожежного водопостачання. 

Внутрішній протипожежний водопровід складських приміщень має 

трубопровідні мережі з Ø 51 мм:  

-основний цех комплектування та зборки елементів для опалубки 

будівництва, фанери для опалубки  - встановлено 19 ПК. Всі ПК укомплектовані 

пожежними рукава та стволами РС-50. Тиск у мережі 2,5 атм. Насоси-підвищувачі 

знаходяться на території в насосній. 

- адміністративна будівля - встановлено 9 ПК. Всі ПК укомплектовані 

пожежними рукава та стволами РС-50. Тиск у мережі 2,5 атм. Насоси-підвищувачі 

знаходяться на території в насосній. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання на території підприємства 

знаходяться 3 пожежні гідранти діаметром 150 мм. , водопровід кільцевий, а також 

два  пожежних водоймища об’ємом 600 м
3
 та 400 м

3
 , (дивитись схему). 
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5.5 Аналіз проти вибухового захисту будівлі цеху 

Розглянемо проти вибуховий захист будівлі цеха. Головною ознакою вибуху є 

зміна тиску, що залежить від температури та об`єму продуктів горіння. 

Навантаження, яке виникає при вибуху, на огороджувальні будівельні конструкції 

може досягати стен тисяч Па, що значно перевищує допустимий тиск, при якому 

такі конструкції зберігають несучу здатність й цілісність. Ступінь руйнування 

конструкцій та будівель залежно від величини тиску вибуху наведена в таблиці 5.2 

Таблиця 5.2. 

Надлишковий тиск 

на конструкції, Па 

Ступінь руйнування конструкцій 

ΔР <5· 10 
3

 

 

5· 10 
3

< ΔР <5· 10 
4

 

5· 10 
4
< ΔР<5· 10 

5

 

 

ΔР >5· 10 
5

 

Руйнування засклення, легких перегородок, розкриття 

легкоскидних конструкцій, дверей, воріт. 

Руйнування плит покриття, перекриття, бетонних стін 

завтовшки 36 см. 

Руйнування будівель зі сталевим каркасом, бетонних 

стін завтовшки 36 см  

Повне руйнування будівель 

 

Для забезпечення вибухозахисту будівлі слід прагнути того, щоб тиск вибуху 

не перевищував допустимого для будівельних конструкцій. В нашому випадку 

допустимий тиск складає 55 кПа. 

В процесі пожежнотехнічного обстеження будівлі було з`ясовано, що для 

проти вибухового захисту використано стрічкове скління. Товщина скла становить 

4 мм.. При цій товщині тиск для його руйнування складає 17 кПа. Тепер необхідно 

перевірити чи достатня площа скління для нашого цеху. Як було сказано вище 

об`єм цеха складає 17220 м.куб. Згідно СНиП 2.09.02-85* «Производственные 

здания. С изменениями» площа легко скидних конструкцій повинна складати 0,05 
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кв.м на 1 м.куб приміщення. Розрахуємо тепер необхідну площу  0,05 х 17220 = 861 

кв.м. в нашому випадку площа ЛСК складає 955 кв.м, що відповідає нормам. 

 

5.6 Аналіз відповідності електрообладнання вимогам пожежної 

безпеки. 

Значна кількість пожеж виникає як результат теплового прояву електричного 

струму. Для забезпечення досягнення вибухопожежобезпечного використання 

електроустановок існує ряд спеціальних нормативних документів, виконання вимог 

яких є обов’язковим на всіх етапах проектування, монтажу та експлуатації. 

Вибір виконання електроустаткування здійснюється згідно з вимогами Правил 

влаштування електроустановок залежно від класу зони за наявною класифікацією. 

Правильний вибір способу виконання забезпечує зменшення ймовірності 

виникнення пожежі за умови підтримання допустимих режимів експлуатації. 

Принцип оцінки пожежної небезпеки електричних виробів включає два 

основних напрямки : 

- перший – визначення можливості виникнення пожежі; 

- другий – оцінку наслідків горіння. 

Розглянемо вимоги до окремих видів електрообладнання, але спочатку 

необхідно вирішити до якої зони та класу треба віднести приміщення цеху. У 

зв’язку з тим, що у даному приміщені буде проводитися розпускання деревини і 

вибухонебезпечна концентрація вибухонебезпечних речовин буде мати місце при 

відключенні системи вентиляції. Згідно ПУЕ це приміщення відноситься до 

вибухонебезпечної зони класу 1 п.4.5.1, а приміщення по зберіганню готової 

продукції до пожежонебезпечної зони класу П –  

I. Розглянемо яку пожежну небезпеку мають окремі види електрообладнання: 

електросвітильники – температура на поверхні колб у лампах розжарювання 

становить 100 – 150°С. Якщо використовувати електросвітильники які не 

відповідають класу по ПУЕ, то поверхня ламп, яка вкрита шаром пилу досягне і 
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більших значень 250-300°С. Ця температура спроможна визвати руйнування 

захисного скла, що приведе до вибуху, якщо в цеху виникла небезпечна 

концентрація; 

електродвигуни – повинні мати захист який відповідає класу В-3Г 

електропроводка – з метою попередження вибуху у вибухонебезпечної зоні 

повинна виконуватися мідними проводами та кабелями у сталевих 

водогазопровідних трубах, а електроз’єднувальні коробки повинні бути 

вибухозахищеними. При коротких замиканнях температура досягає близько 2500 – 

4000
о
С. 

Проектом передбачено електрообладнання у вибухозахисному виконанні. 

Електропроводка прийнята кабелем ВВГ та проводом ППВ. Для повного з’ясування 

відповідності електрообладнання вимогам протипожежних норм проведемо 

перевірку. Електродвигуни технологічного обладнання у виробничому цеху, який 

відноситься до категорії “Б” за пожежною небезпекою, прийняті класу В-3Г. Дані 

рішення відповідають вимогам ПУЕ  п.7.3.63. В цеху і складі сировини передбачена 

електропроводка освітлення проводом ППВ, а силова мережа кабелем марки ВВГ. 

Це також відповідає вимогам ПУЕ п.7.4.36. Розглядаючи яким чином прокладена 

електропроводка було з`ясовано, що труби з`єднані між собою за допомогою 

зварювання, а це не відповідає  вимогам п.2.1.64 ПУЕ. Розглядаючи прибори 

освітлення ми з`ясували, що в цеху та складі сировини використовуються 

світильники зі ступеню захисту IР-55, а в складі готової продукції - IР-54, це 

рішення також відповідає вимогам ПУЕ п.7.3.35. Крім цього перевіримо з’єднальні 

коробки. Вони також мають ступінь захисту IР-55. 

Розглянемо тепер захист від статичної електрики. Повинно бути передбачено 

заземлення обладнання і повітроводів системи вентиляції. Як показала перевірка на 

системі вентиляції та на трубопроводі заземлення відсутнє, а це може привести до 

виникнення іскор, що приведе до пожежі. 
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Таким чином було з`ясовано, що електрообладнання відповідає вимогам норм 

за виключенням з`єднання труб між собою. Тому необхідно у приписі вказати на 

цей недолік. 
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РОЗДІЛ 6. РОЗРОБКА І ОБҐРУНТУВАННЯ ЗАХОДІВ 

ПРОТИПОЖЕЖНОГО ЗАХИСТУ ЦЕХУ ТОВ ПЕРІ УКРАЇНА 

 

На підставі проведення аналізу відповідності діючим нормативним актам та з 

метою забезпечення умов по зменшенню можливості виникнення пожежі, 

покращення умов локалізації та ліквідації пожежі, забезпечення умов безпечної 

евакуації людей та матеріальних цінностей вважаю за необхідне провести такі 

конструктивні та пожежно-профілактичні рішення та запобіжні заходи: 

забезпечити приміщення цеху сертифікованими первинними засобами 

пожежогасіння згідно норм належності. - ППБ на Україні (п. 6.4.8); 

випробувати на опір ізоляції всю силову та освітлювальну електричну мережу.  

ППБ в Україні (п. 5.1.34); 

до оснастити приміщення цеху датчиками та шлейфами автоматичної 

пожежної сигналізації. Автоматичну пожежну сигналізацію виконати з 

сертифікованого обладнання. п.6.1.3 ППБ в Україні; 

сигнали від приймально-контрольних приладів установок автоматичної 

пожежної сигналізації вивести на пульт централізованого спостереження пожежної 

охорони міста. ППБ в Україні (п. 6.1.28); 

територію лісового господарства очистити від горючого сміття. ППБ в 

Україні (п.4.1.1.; 4.2.1) 

з'єднання електропроводів в розподільчих коробках виконати за допомогою 

пайки, зварювання або опресовки. п.5.1.7  ППБ в Україні; 

обробити вогнезахисним розчином дерев'яні конструкцій покрівлі цеху №9. 

п.4.2.6. ППБ в Україні;  

обладнати приміщення системою сповіщення людей про пожежу. п.6.2.1 ППБ 

в Україні;  

розташувати схеми підключення споживачів з пояснюючими написами та 

вказати значення номінального струму апарату захисту електрощитів. ППБ в 

Україні (п.5.1.22) 
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заборонити користування нагрівальними приладами невстановленого зразка. 

п.5.1.29  ППБ в Україні;  

проводити практичне відпрацювання планів евакуації людей на випадок 

пожежі.  п.3.5.  ППБ в Україні;  

заборонити паління в приміщеннях та на території по за спеціально 

відведених місць. ППБ в Україні (п.4.1.19); 

з усіма працівниками провести інструктажі на протипожежну тематику. 

Зробити відповідні записи в журналах інструктажу. ППБ в Україні (п.3.18); 

розробити адміністрації для працівників охорони інструкцію, в який 

необхідно визначити їхні обов'язки щодо контролю за додержанням 

протипожежного режиму, огляду території і приміщень, порядок дій у разі 

виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної сигналізації та автоматичного 

пожежогасіння, а також вказати, хто з посадових осіб адміністрації має викликатися 

в нічний час у разі пожежі. ППБ в Україні (п. 3.11); 

встановити на підприємстві та структурних підрозділах порядок (систему) 

сповіщення людей про пожежу, з яким ознайомити всіх працюючих. У 

приміщеннях на видних місцях, біля телефону для виклику пожежної охорони. ППБ 

в Україні (п. 3.7). 
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РОЗДІЛ 7. РОЗРАХУНОК СИЛ ТА ЗАСОБІВ 

 

Завдання по вирішенню тактичної задачі передбачає гасіння пожежі на об’єкті 

деревообробної промисловості. Відповідно до гарнізонного розкладу, по першому 

повідомленню на пожежу викликаються підрозділи по виклику №2. 

На основі вивчення оперативно-тактичних характеристик об’єкту, приймемо 

приміщення про можливе місце виникнення пожежі та основні закономірності її 

розвитку. 

Одним з найбільш небезпечних місць при виникненні пожежі на ТОВ 

ПЕРІ УКРАЇНА є цех комплектування та зборки елементів для опалубки 

будівництва, фанери для опалубки. При пожежі в цеху, площа якого складає 2160 

м
2
, на момент прибуття перших підрозділів пожежа може поширитись на всю 

площу. Пожежа буде супроводжуватись сильним задимленням та високою 

температурою. 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі в складському приміщенні 

застосовують воду, водні розчини змочувачів (у вигляді компактних та розпилених 

струменів води). Під час гасіння пожеж застосовують стволи РС-70 та РСК-50. 

Основним способом гасіння пожежі є подача стволів „А” ланками ГДЗС. 

На захист суміжних приміщень передбачається подача 2 стволів „Б”. 

Час вільного розвитку пожежі (tвр): 

tвр= tд.в+tсб+tсл+tор=5+1+2,5+5=13,5 хв.                                    (1) 

де tд.в – проміжок часу до повідомлення про пожежу (довідник КГП) 

     tсл  = 60 × L / Vсл = 60 × 1,8 / 45 = 2,5 хв 

Лінійна швидкість розповсюдження вогню  

становить: Vл= 0,8 м/хв. (таблиця 4 довідника КГП). 

Площа пожежі на момент введеня сил та засобів (Sп): 

                                                          Sп= π (5·Vл + Vл · t2)
2
                                               (2) 

де t2 = tвр  –  10 = 3,5 хв. 

Sп= 3,14 (5 · 0,8 + 0,8 · 3,5)
2 
= 145,2 м

2 
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Визначаємо площу гасіння пожежі (Sгас ).  

В нашому випадку  Sгас  буде дорівнювати  Sп 

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за формулою: 

 

Qгас=Iгас · Sгас,                                                      (3) 

Qгас=0,15·145,2=21,8 л/с. 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м
2
·с (за 

довідковими даними (виробнича будівля І ступеня вогнестійкості таблиця 25 

довідник КГП) приймаємо – 0,15 л/м
2
·с). 

Визначаємо кількість стволів на гасіння. 

гас

ствN  = Qгас..   : Qпр.   = 21,8 : 7,4  ≈  3  ств «А» 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

                                                        Qзах=0,25·Iгас · Sгас                                                     (4) 

Qзах=0,25·0,15·145,2=5,4 л/с. 

Визначаємо кількість стволів на захист. 

зах

ствN  = Qгас..  : Qпр.   = 5,4 : 3,7  ≈  2  ств «Б» 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (
ф

гасQ ) та захист (
ф

захQ ) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі 

(
гас

ствN ) та захист (
зах

ствN ) і витрату води із ствола «Б» (
Б

ствQ ), яка дорівнює 3,7 л/с.  

Б

ств

гас

ств

ф

гас QNQ                                                       (5) 

Б

ств

зах

ств

ф

зах QNQ                                                       (6) 

ф

гасQ +
ф

захQ =3·7,4+2·3,7=29,6 л/с; 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

визначаємо за формулою: 

,
20

2,1 ln
N mмаг

р


                                                        (7) 



 

     

НУЦЗУ. 2. 25-13-29. ІтаАРТ. РПЗ-01 

Лист 

     
37 Зм Арк. № документу Підпис Дата 

 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній;  l – сумарна довжина 

магістральних ліній. 

рукавівN маг

р 11
20

6032,1



  

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

рукавівN роб

р 18
20

6052,1



                                                         (8) 

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням проведення 

евакуації матеріальних цінностей та місць подавання стволів у непридатному для 

дихання середовищі. 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо 

з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації 

пожежі необхідно 5 відділення в повному складі на пожежних автомобілях 

основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі №2 згідно з 

гарнізоним розкладом виїздів (наказ ГУ ДСНС України у Київській області № 368 

від 28.12.2015 року). 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (
гдзс

соN / ) та постах безпеки 

(
пб

соN / ), на позиціях ствольників по захисту суміжних приміщень (
зах

соN / ), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (
нрс

соN / ). 

нрс

со

зах

со

пб

со

гдзс

сосо NNNNN /////                                            (9) 

1934333/ соN  

Отримані результати заносимо у зведену таблицю 
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 Q л/с 

Ствол

и 

„А” 

Ствол

и 

„Б” 

Ланки 

ГДЗС 

Особови

й склад 

Напірні 

рукава 
Техніка 

Ø 

51 

Ø 

77 

АЦ 

Потрібно  

на гасіння 
21,8 3 - 3 12 11 7 3 

Потрібно  

на захист 
5,4 - 2 - 7 7 4 2 

Всього 27,2 3 2 - 19 18 11 5 

 

 

Розставлення сил та засобів 

21-ДПРЧ 1-е 

відділенн

я  

АЦ встановлює на пожежну водойму біля огорожі. 

Прокладає магістральну лінію з разголудженням до 

складу  запитує 2-е відділення 21-ДПРЧ, та ланкою 

ГДЗС через 2-гі ворота подає ствол «А» на гасіння 

пожежі. За потреби проводить евакуацію людей та 

матеріальних цінностей через ворота. 

2-е  

відділенн

я 

АЦ встановлює з тильної сторони. Ланкою ГДЗС 

через 2-гі ворота подає ствол «А» на гасіння 

пожежі. 

56-ДПРЧ 

 

1-е 

відділенн

я 

АЦ встановлює на ПГ №2.  Ланкою ГДЗС через  

ворота прилеглого боксу подає ствол «Б» на 

охолодження будівлі. 

22-ДПРЧ 

 

1-е 

відділенн

я 

АЦ встановлює на відкритий водойм з тильної 

сторони прилеглої будівлі. через  ворота прилеглого 

боксу подає ствол «Б» на охолодження будівлі.  

56-ДПРЧ 

 

2-е  

відділенн

я  

АЦ встановлює на ПГ №3.  через дверний отвір 

подає ств. „А” на гасіння пожежі.  

23-ДПРЧ 
 

1-е 

відділенн

я 

 

23-ДПРЧ 
 

2-е  

відділенн

я 

 

ППЧ-45 
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РОЗДІЛ 8.  РЕКОМЕНДАЦІЇ ПОСАДОВИМ ОСОБАМ ОКЦ 

 

ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 

Переконатися, що електромережу об’єкта знеструмлено та отримати 

допуск на гасіння пожежі. 

Застосовувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні 

високого теплового або світлового випромінювання. За необхідності частіше 

здійснювати заміну особового складу. Тримати в постійній готовності резервну 

ланку ГДЗС. 

Переконатись у відсутності різноманітних вибухо та пожежонебезпечних 

речовин та матеріалів, а також балонів з газами під тиском та установок під 

напругою. 

Встановити сигнали оповіщення про виникнення небезпеки (за 

необхідності) та проінструктувати особовий склад про дії у випадку подачі цих 

сигналів. 

Організовувати освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння та 

евакуювання людей у нічний час. 

За умов низьких температур забезпечити безпечні умови праці людей для 

запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію своєчасної 

підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання першої 

долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

1. Провести розвідку й оцінити обстановку на пожежі, негайно організувати й 

особисто очолити рятування людей, запобігти паніці, використовуючи для цього 

наявні сили та засоби; 

2. Визначити вирішальний напрямок, необхідну кількість сил та засобів, способи і 

прийоми бойових дій; 
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3. Поставити задачі підрозділам, організувати їх взаємодію і забезпечити виконання 

поставлених задач; 

4. Безупинно стежити за змінами обстановки на пожежі і приймати відповідні 

рішення; 

5. Після прибуття до місця пожежі оцінити обстановку за зовнішніми ознаками і 

передати інформацію на ПЗЧ, після прийняття рішення і віддачі наказів, 

повідомити адресу пожежі, що горить (або горіло), які сили та засоби введені в дію, 

чи є небезпека розвитку пожежі, чи є потреба в додаткових силах та засобах, надалі 

підтримувати безперервний зв'язок із ПЗЧ, періодично повідомляти про прийняті 

рішення і про обстановку на пожежі; 

6. Викликати додаткові сили та засоби, одночасно організувати їх зустріч; 

7. Після прибуття на пожежу старшого начальника доповісти про обстановку, про 

прийняті рішення по гасінню , які сили та засоби зосереджені на місці пожежі, 

введено в дію, викликані додатково; 

8. Інформувати оперативний штаб про місце свого перебування і повідомляти йому 

про всі прийняті рішення; 

9. Створити резерв сил та засобів, періодично змінювати працюючих, даючи їм 

можливість відпочити, обігрітися і переодягнутися в сухий одяг; 

10. Організувати взаємодію зі службами, які залучаються до гасіння пожежі, 

підтримувати постійний зв'язок з інженерно – технічними  працівниками об’єкта і 

приймати рішення про прийом і засоби гасіння з урахуванням рекомендацій і 

конструкцій об’єкта ; 

11. Особисто переконатися в ліквідації горіння, визначити необхідність і 

тривалість спостереження за місцем ліквідованої пожежі. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

 

1. Організувати зв’язок на пожежі для чого задіяти особовий склад 

відділення АЗО, встановити стійкий радіозв’язок з КГП, НОД, НТ та односторонній 
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гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а також загальний гучномовний 

зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

2. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів, використовуючи освітлювальну мачту або 

стаціонарний прожектор. 

3. Організувати взаємодію  зі спеціальними службами міста (об’єкта). 

4. Забезпечити резерв ланок ГДЗС на проведення рятувальних робіт та 

гасіння пожежі з осіб прибуваючих підрозділів. 

5. Організовувати харчування і підміну особового складу під час 

тривалої (більше 3 годин) роботи на пожежі. В зимовий час визначити місця 

розташування пунктів зігріву. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

Організувати водопостачання із залученням для цього представників „Водоканалу” 

та об’єкта. 

1. Встановити: 

2. на ПГ-2 АЦ перше відділення 56-ДПРЧ; 

3. на ПГ-3 АЦ друге відділення 56-ДПРЧ ; 

4. Прокладати робочі лінії щоб вони не заважили евакуації людей, на 

кожній магістралі встановлювати розгалуження безпосередньо біля входу в сходові 

клітки. 

5. Розміщувати резервну техніку біля будівлі з урахуванням необхідного 

маневрування та дотримання ПДД. 

6. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 70 м. вод. ст. через чергового диспетчера „водоканалу” або 

чергову бригаду. 

Кільцева водопровідна 

мережа діаметром 150 мм. 

Напір в мережі, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 55 70 80 95 105 110 130 
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1. Створити резерв АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу 

води в лінії. 

2. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання. 

3. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво, за 

необхідності організувати дозаправку техніки з дотриманням вимог правил 

безпеки праці. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 400 
70 ГДЗС 
50 

ПВ - 2 

 600 

ПВ - 1 

70 ГДЗС 

70 ГДЗС 

70 

70 21-ДПРЧ 
(1віділення ) 

22-ДПРЧ  

 

21-ДПРЧ 
(2віділення ) 

70 ГДЗС 
ПГ - 2 

К - 150 

70 ГДЗС 

ПГ - 3 

К - 150 

56-ДПРЧ (1-Від) 

 

70 

56-ДПРЧ (2-Від) 

50 
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РЕКОМЕНДАЦІЇ ОБ’ЄКТА 

НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

 

1. На ОД-1 під час проведення евакуації людей врахувати можливість перебування 

ociб в окремих приміщеннях. Встановити кількість персоналу та відвідувачів, 

шляхи та почерговість евакуації; кого із персоналу можна залучити для роботи 

по евакуації людей; визначити місце розташування евакуйованих людей та 

матеріальних цінностей. Попередити виникнення паніки. 

2. Рятувальні роботи вважаються завершеними, коли всі приміщення звільнені від 

диму, ретельно перевірені та КГП впевнений, що всі люди, які потребували 

допомоги, врятовані. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

1. На ОД-2 При просуванні всередині приміщень необхідно постійно проводити 

пошук людей, що могли залишитися в них. Також при довготривалій пожежі 

необхідно звертати увагу на стан залізобетонного перекриття безпосередньо над 

зоною горіння. 

2. Вести безперервну розвідку і доповідати КГП чи НШ про обстановку на 

дільниці 

3. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншим ОД або через НШ. 

За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 
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4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення електроліній і 

електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні пожежні 

драбини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не 

опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 
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ВИСНОВОК 

 

У бакалаврські роботі проведено аналіз пожежної небезпеки технологічного 

процесу цеху комплектування та зборки елементів для опалубки будівництва, 

фанери для опалубки ТОВ ПЕРІ УКРАЇНА, який показав, що небезпека даного 

об’єкту обумовлюється перш за все небезпекою пилу деревини який здатний у 

суміші з повітрям утворювати пожежовибухонебезпечну суміш. 

Найбільшу небезпеку представляють аварії на підприємстві, які пов’язані з 

пошкодженням технологічного обладнання. Пожежна небезпека даного 

виробництва полягає також у можливості виникнення в горючому середовищі 

джерела запалення та шляхів поширення пожежі. 

Аналіз відповідності систем забезпечення пожежної безпеки нормативним 

вимогам показав, що в цілому на підприємстві дотримується протипожежний 

режим, технологічне обладнання має системи контролю, регулювання параметрів 

технологічного процесу. Але в той же час слід відзначити, що в цеху не своєчасно 

здійснюється очищення вентиляційних систем та технологічного обладнання. 

Будівля цеху не в повній мірі відповідає ступеню вогнестійкості.  

Що стосується організаційних заходів, на підприємстві діє ДПД. 

Під час проведення ПТО було перевірено боєздатність ДПД, про що 

складений відповідний документ. 

З метою підвищення рівня пожежної безпеки цеху комплектування та зборки 

елементів для опалубки будівництва, фанери для опалубки, на основі проведення 

пожежно-технічного обстеження були проведені заходи, до яких ввійшли 

пропозиції щодо поліпшення протипожежного захисту підприємства.  
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